

Amtliche Bekanntmachung

2023 Ausgegeben Karlsruhe, den 4. Mai 2023

Nr. 46

In halt Seite

Sechste Satzung zur Änderung der Studien- und Prüfungsordnung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) für den Bachelorstudiengang Technische Volkswirtschaftslehre

254

Sechste Satzung zur Änderung der Studien- und Prüfungsordnung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) für den Bachelorstudiengang Technische Volkswirtschaftslehre

vom 4. Mai 2023

Aufgrund von § 10 Absatz 2 Ziffer 4 und § 20 Absatz 2 KIT-Gesetz in der Fassung vom 14. Juli 2009 (GBI. S. 317 f), zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes zur Änderung des Universitätsklinika-Gesetzes und anderer Gesetze vom 15. November 2022 (GBI. S. 585), und § 32 Absatz 3 Satz 1, 32 a Absatz 1 Landeshochschulgesetz in der Fassung vom 1. Januar 2005 (GBI. S. 1 f), zuletzt geändert durch Artikel 8 des Gesetzes zum Erlass eines Klimaschutz- und Klimawandelanpassungsgesetz und zur Verankerung des Klimabelangs in weiteren Rechtsvorschriften vom 07. Februar 2023 (GBI. S. 26, 43), hat der KIT-Senat am 17. April 2023 die folgende Sechste Satzung zur Änderung der Studien- und Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Technische Volkswirtschaftslehre vom 24. September 2015 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nummer 93 vom 29. September 2015) zuletzt geändert durch Artikel 30 der Satzung zur Änderung der Regelung über die mündliche Nachprüfung in den Studien- und Prüfungsordnungen des Karlsruher Institut für Technologie (KIT) vom 29. März 2023 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nr.29 vom 30. März 2023 beschlossen.

Der Präsident hat seine Zustimmung gemäß § 20 Absatz 2 KIT-Gesetz i.V.m. § 32 Absatz 3 Landeshochschulgesetz am 4. Mai 2023 erteilt.

Artikel 1 – Änderung der Studien- und Prüfungsordnung

- 1. Im **Inhaltsverzeichnis** wird in § 26 nach dem Wort "Inkrafttreten," das Wort "Außerkrafttreten," eingefügt.
- 2. § 26 wird wie folgt geändert:
 - a) In der Überschrift wird nach dem Wort "Inkrafttreten," das Wort "Außerkrafttreten," eingefügt.
 - b) Es wird folgender **Absatz 4** angefügt:
 - "(4) Die Studien- und Prüfungsordnung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) des Bachelorstudiengangs Technische Volkswirtschaftslehre vom 24. September 2015 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nummer 93 vom 29. September 2015) zuletzt geändert Artikel 30 der Satzung zur Änderung der Regelung über die mündliche Nachprüfung in den Studien- und Prüfungsordnungen des Karlsruher Institut für Technologie (KIT) vom 29. März 2023 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nr. 29 vom 30. März 2023 tritt zum 30. September 2023 außer Kraft.

Sie behält ihre Gültigkeit

- a) für Studierende, die ihr Studium im Bachelorstudiengang Technische Volkswirtschaftslehre am KIT vor dem 30. September 2023 im ersten Fachsemester oder in einem höheren Fachsemester aufgenommen haben,
- b) für Studierende, die ihr Studium im Bachelorstudiengang Technische Volkswirtschaftslehre am KIT nach dem 30. September 2023 in einem höheren Fachsemester aufnehmen oder nach Unterbrechung fortsetzen, sofern das Fachsemester nicht unter dem liegt, das der letzte Jahrgang nach Buchstabe a) Alternative 1 erreicht hat (Studienbeginn Wintersemester 2022/2023)."

c) Es wird folgender Absatz 5 angefügt:

"(5) Studierende, die ihr Studium am KIT auf Grundlage der Studien- und Prüfungsordnung Studien- und Prüfungsordnung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) des Bachelorstudiengangs Technische Volkswirtschaftslehre vom 24. September 2015 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nummer 93 vom 29. September 2015) zuletzt geändert durch Artikel 30 der Satzung zur Änderung der Regelung über die mündliche Nachprüfung in den Studien- und Prüfungsordnungen des Karlsruher Institut für Technologie (KIT) vom 29. März 2023 (Amtliche Bekanntmachung des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) Nr. 29 vom 30. März 2023 aufgenommen haben, können Prüfungen auf Grundlage dieser Studien- und Prüfungsordnung letztmalig am 30.September 2028 ablegen."

Artikel 2 - Inkrafttreten

Die Satzung tritt am Tage nach ihrer Veröffentlichung in den Amtlichen Bekanntmachungen des Karlsruher Instituts für Technologie (KIT) in Kraft.

Karlsruhe, den 4. Mai 2023

gez. Prof. Dr.-Ing. Holger Hanselka (Präsident)